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настоящая методика поверки распространяется на источники питания постоянного тока

Акип-l |42ll, Акип_1 l42llc, дкип-t l42l2, Акип_1l42l2c, Акип-l t42lз, Акип-1|42lзG
(далее - источники питаIIия), изготавпиваемые фирмой KITECH ELEСTRONIC Co.,Ltd>, Китай и

устанавливает методы и средства их поверки.
Интервал между поверкап,{и один год.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны бьпь вьшолнены операции, укЕвЕlнные в таблице 1.

Таблица 1 - опа п

Наименование операции
Номер
пункта

методики

Проведение операции
пDи повеDке

первиtшои периодическ
ой

1 2 3 4

внешний осмотр и подготовка к поверке 6 да да

внешний осмотр 6.1 да да

подготовка к поверке 6.2 да да

опробовапие 7.2 да да

определение метрологических характеристик 7.3 да да

Определение диапвона и основной абсолютной
погрешности установки и измерения вьD(одного

нzшряжения

,l.з.|
да да

Определение нестабильности напряжеЕия
постоянного тока на вьтходе при изменении
напряжения питания

7.з.2 да да

Определение нестабильности напряжения
постоянного тока на выходе при изменении тока
нап)узки

7.з.3 да да

Определение уровня пульсаций нzшряжения
постоянного тока на вьтходе

7.3.4 да да

Определение абсошотной погрешности
воспроизведениrI силы постояЕного тока

,7.з.5
да да

определение нестабильности силы постоянного
тока на выходе при изменении нzшряжения
питания

7.з.6 да да

Определение нестабильности силы постоянного
тока на вьтходе при изменении нiшряжения на

нагрYзке

,7.з.1
да да

Определение уровня пульсаций силы
постоянноrо тока на выходе

,7.з.8
да да

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
2.1 При проведении поверки должны применяться средства поверки, укtванные в

таблицах 2п3.
2.2 Щопускается применять другие средства измерений, обеспечивающие измерение

значений соответствующих величин с требуемой точностью.
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2.з Применяемые средства поверки должны быть исправны, средства измерений

поверены и иметь свидетельства о поверке.

Тяблтитtя )

Номер пункта
методики поверки

Тип средства поверки

7.2; 7.з Визуа-tьно

7.4 Вольтметр уЕиверсulльный B7-78l1r. Пределы измерениЙ напряжения

постоянного тока от 0,1 до 1000 В. Пределы допускаемой основной

абсо.тпотной погрешности * (0,0035, 1 0-2,U"зм. + 5 е.м.р,),

Лабораторный автотрансформатор (ЛА

7.5 Вол"rмеrр универсальньй B7-,78lt. Пределы измерений напряжения

постояЕного тока от 0,1 до 1000 В. Пределы допускаемой основной

абсолютной погрешности * (0,0035,10-2,U"зм. + 5 е.м.р.).

Шунт токовый дкип-7501. Номинальные токи 20 мД; 0,2 Д; 2 Л;20 Л;

200 Д. Вид тока: постоянньй и переменный с частотой от 50 до 400 Гц.

Номинальное сопротивление 10 Ом; 1 Ом; 0,1 Ом; 0,01 Ом; 0,001 ом.

пределы допускаемой относительной погрешности шунта по

сопротивлению на постоянном токе 0,01 % для токов 20 мд _ 20 д, 0,02

yо Длrя тока 200 Д. Пределы допускаемой относительной погрешности

ItTyHTa по сопротИвлениЮ на перемеНном токе 0,1О/о.

Нагрузка электронная дКИП-1303. Максимzlльное напряжение 250 В,

максимальный ток 10 А.
'I.6;7.7 елы измерений от 0,03 мВ до 300 В,

Диапазон рабо.п.rх частот от 5 Гц до 5 МГц. Пределы допускаемой
основной относительной погрешности от* l до+4О/о,

Шунт токовый дкип-7501. Номинальные токи 20 мД; 0,2 Л;2 Ь;20 Ь;

200 д. Вид тока: постоянный и переменньй с частотой от 50 до 400 Гц,

Номинальное сопротивление 10 Ом; 1 Ом; 0,1 Ом; 0,01 Ом; 0,001 ом.

пределы допускаемой относительной погрешности шунта по

сопротивлению на постоянном токе 0,01 % дJIя токов 20 мд _ 20 д, 0,02

% мя тока 200 Д. Пределы допускаемой относительной погрешности

шунта по сопротИвлениЮ на перемеНном токе 0,1Уо,

|Hurpy.*u электронная дКИП-lзOз. Максимальное напряжение 250 В,
lлrо"...".*"оrrтrктй тпк l0 А_

7.8 _7.9 Вольтметр универсzшьньй в7-78/т. lIределы измерении напряжения

постоянного тока от 0,1 до 1000 В. IIределы допускаемой основной

абсолютной погрешности * (0,0035,10-2,U,зм. + 5 е,м,р,),

Шунт токовый дкип_7501. Номинальные токи 20 мД; 0,2 Л;2 Л;20 Л;

200 д. вид тока: постоянньй и переменный с частотой от 50 до 400 гц.

Номинальное сопротивление 10 Ом; l Ом; 0,1 Ом; 0,0l Ом; 0,00l ом.

пределы допускаемой относительной погрешности шунта по

сопротивлению на постоянном токе 0,01 % дJUI токов 20 мд _ 20 д, 0,02

yо мя тока 200 Д. Пределы допускаемой относительной погрешности

шIунта по сопротивлению на переменном токе 0,1оh,

Нагрузка ,п.*rро""ая дКИП-1303. Максимальное напряжение 250 В,

максимальный ток l0 А.
Где Uизм. -измеренное значение напряжения,



таблица 3 - tsспомогательные с пове

Измеряемая
величина

.Щиапазон
измерений

Класс точности,
погрешность

Тип средства поверки

Телrшература от O до 50'С *1ос Термометр ртутный стеклянный
лабораторный ТЛ-4

,ЩаыrеIп.tе от 80 до 106 кПа + 200 Па Барометр-анероид метеорологический
БАмм-1

Влаrrсrосгь от 10 до 100 % LIYo Психрометр аспирационньй М-34-М

3 ТРЕБОВДНИЯ К КВДЛИФФИКДЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

к проведеЕию поверки допускаются лица, имеющие высшее или среднетехническое

образование, ,rракт""еский опьп в области радиотехнических измерений, и атtестованные в

соответствии с ПР 50.2.012-94.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности в

соответствии с ГоСТ l2.3.019-80.
4.2Во избежание несчастного слуItц и для предупреждония повреждения

поверяемого прибора необходимо обеспечить выполнение следующих требований:

_ подсоединение прибора и средств поверки к сети должно производиться с помощью

сетевьD( кабелей из комплекта соответствующего оборулов ания;

- заземление оборулования должно производиться посредством заземляющего

провода сетевьIх кабелей;
- запрещается работать с прибором при снятьD( панеJUгх;

- зzшрещается работать с прибором в условиях температУрЫ И ВЛаЖНОСТИ, ВЫХОДЯЩИХ

за пределы рабоче.о диапzвона, а также при напичии в воздухе взрывоопасньD( веществ;

- запрещается работать с прибором в сJггIае обнаружения его повреждения.

5 УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

при проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температуравоздуха в помещении, ОС 2З +5

- относительнаJI влажность воздуха, О/о от 30 до 80

- атмосферное давление, кПа от 84 до 106,7

б внЕшниЙ осмотр и подготовкА к повЕркЕ

6.1Внешний осмотр

6.1.1 При проведеЕии внешнего осмотра проверяются:

- tIистота и испрЕrвность разъемов;
- отсутствие мехtlнических повреждений прибора;

- комплектность прибора.

6.1.2 При нЕtлиIми дефектов ипи повреждений, препятствующих нормальной

экспJryатации поверяемого прибора, его нtшрzlвjulют в ремонт.

6.2 Подготовка к поверке
6.2.| Перед началом работы необходимо изучить руководство по эксплуатации

прибора, а также руководства по эксплуатации применяемьIх средств поверки,

6.2.2 ВклютIить питание прибора и средств поверки,
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6.2.3 Вьцержать поверяемый прибор и средства поверки во вкJIюченном состоянии в

соответствии с указаниями руководств по эксплуатации. МинимЕlльное время прогрева

прибора 30 минр.

7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Общие указания по проведению поверки

7.1.1 В процессе выполненая операций результаты заносятся в протокол поверки.

полуrенные результаты должны соответствовать параметрzlп{, которые ука:}аны в руководстве
по эксплуатации.

7 .1 .2 Прп полrIении отицательньD( результатов по какой-либо операции

необходимо повторить операцию.при повторном отрицательном результате прибор следует

направить в сервисный центр для проведения регулировки :иlцlм ремонта.

7.2 Внешний осмотр.
Перед поверкой доЪ*." бьrгь проведен внешний осмотр, ПРи котором должно быть

установлено соответствие поверяемого прибора следующим требованиям:

1. Комплектность приборадолжна соответствовать руководству по экспJIуатации;

2. Все органыуправления и коммугации должныдействовать плtlвно и обеспечивать

надежность фиксации во всех позициях;
з. Не должно быть механических повреждений корпуса, лицевой панели, органов

управления. Все надписи должны быть четкими и ясными;
4. Все разъемы, кJIеммы и измерительные провода не должны иметЬ повреждений И

должны бьrгь,rистьпли.
при нши.rии дефектов поверяемый прибор бракуется и подлежит ремонту.

7.3 Опробование
включить прибор. Проверить работоспособность индикаторов, регуляторов и

функциональньD( кJIавиш. Режимы, отображаемые на индикаторах, при перекJIючении режимов
измерениr и нажатии соответствующих кJIавиш, должны соответстВоватЬ требованияМ

руководства по эксплуатации.
При неверном функционировilнии прибор бракуется и напрztвJIяется в ремонт.

7.4 Определение диапазона и основной абсолютной погрешности установки и

измерения выходного напряжения
Определение погрешности прибора проводить в точках, соответствующих 10 _ 15 %,

20 - з0 %,4о - 60 уо,70 - 80 о/о п 90 _ 100 о/о от конечного значения диаIItвона измерений.

определение погрешности проводить в следующем порядке:

l. подкJIючить к вьIходу испытываемого прибора вольтметр универсtшьный B7"78ll
(см. рисрок 1);
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Рисунок 1 - Структурная схема соединения приборов для определения основньD(

метрологических характеристик источников питtlния в режиме стабилизации напряжения

постоянного тока.

2. Еа ЛдТРе установить напряжение питания равным номинальномУ (220 в),

контроJIируя его при помощи встроенного вопьтметра;

з. перевести вольтметр универсальньй B7-78l1, в режим измерения нtlпряжения

постоянного тока;
4. органами управления испьrгываемого прибора установить на вьIходе

максимапьный ток;
5. регуJUIтором вьIходного напряжения испытываемого прибора устzlновить вьD(одное

напряжение соответсi"уощ.. l0 _ 15 о/о от конечного значения диапазона измерений;

6. произвести измерение вьIходпого напряжениrI прибора, фиксируя показания

вольтметра универсtlльного В7 -7 8l l ;

i. провести измереЕия по п.п. 4 - 5 устанавливzIя на испытываемом приборе вьIходное

Еапряжение, соответствующее 20 _ 30 Уо, 40 _ 60 ОА,70 _ 80 % и 90 _ 100 О/о от конечного

значения диtш&}она измерений;
8. определение погрешности проводят дJUI каждого выходного канала.

р е зульm аmы по в е ркu сч um аmь по л о ilсum е льньlмu, е с лu :

- во всех испьттываемых точках пределы допускаемой погрешности, определенные по

формуле:

A=Ux-Uo (1)

где Uх-ЗНаЧение напряжения, установленное навьrходе испытываемого прибора, В;

Uo - ЗН11ЧеЕие напряжения, измеренное вольтметром универсzшьным B7_78/l, в
не превышilют значений, указанньIх в технической докуuентации.

1.5 Определение нестабильности выходного напряжения при изменении

напрffкения питанпя на * l0 о/, от номинальпого В режиме стабилизации напряжения

определение нестабильности проводить в следующем порядке:

1. рzвъемы испьrryемого источника питания соединить при помощи измерительньD(

проводоВ с соответствующими рЕх}ъемами нагрузки электронной АКИП-1303 и вольтметраВ'7-

78/1 (см. рисунок l);
2. на ЛдТРе устЕlновить нЕшряжение питания равным номин.rльномУ (220 в),

контроJIируя его при помощи встроенного вольтметра;
3. на испытуемом истоtIнике при помощи

функциональньD( кJIzlвиш установить значение напряжения
поворотньIх peryJulTopoB иlпли

постоянного тока на вьD(оде рtlвным
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мtжсимtшьному значению, значение силы тока равным максимzlльному значению дJUI

установленного значения напряжения;
4. на электонной нагрузке устЕlновить режим стабилизации силы тока кСС>,

значение тока потребления установить равным значению силы тока, установленному на вьIходе

испытуемого источника;
5. по покЕваниям вольтметра зафиксировать значения нtшряжениJI на вьIходе

источника при номинальном значении напряжения питания;

6. на ЛдТРе плавно изменить Еttпряжение питания от номинtlпьного до пJIюс l0 %

Qa2B);
7. установки измерения нестабильности вьIходного напряжения производить через 1

мин после нtшряжения питания по изменению показаний вольтметра B7,78ll относительно

показаний при номиЕtlльном напряжении питzlния;

8. вышеперечисленные операции провести цри Еапряжении питtlния ptlBHoM 0,9,Uro"

(198 В);
9. определение нестабильности напряжения постоянного тока на вьIходе при

изменении напряжения питtlЕия проводят дJUI каждого вьтходного канала.

резульmаmы поверкu счumаmь полоэюumельньtмll, еслu полученные 3наченuя

поzрешносmей не превыutаюm нор7пuруелпых значенллй, указанных в mехнuческой dокуменmацuu.

7.б Определение нестабильности напряжения постоянного тока на выходе при

измененпи тока нагрузки
определение нестабильности провод{ть в следrющем порядке:

1. рzвъемы испытуемого источника питания соединить при помощи измерительньD(

проводоВ с соответствующими рtr!ъемап{и нагрузки электронной АКИП-1303 и вольтметра В7-

78/1 (см. рисунок 1);

2. нагрузку к источникzlм подкJIючают по четырехпроводной схемо (кроме

модификаuии АКИП- l | 42), согласно руководству по эксплуатации иСТОЧНИКОВ;

з. ша ЛдТРе установить Еtшряжение питания равным номинальномУ (220 в),

контроjIируя его при помощи встроенного вольтметра;

4. на испьттуемом источнике при помощи поворотньтх реryJIяторов пlили

функциональньD( кJIавиШ установиТь значение напряженИя постоянЕого тока на вьD(оде равным

максимttльЕому значению, значение силы тока равным максимzlпьному значению для

установленного значения нtшряжения;
5. на электронной нацрузке

значение тока потребления установить
вьIходе испьrryемого источника;

6. по показаниям вольтметра зафиксировать значения нEшряженLUI на выходе

источника при максимtlльном значении тока нацрузки;

7. откJIюtмть нагрузку от истоtIника питания;

8. измерения нестабильности вьIходного напряжеЕия производить через l мин после

откJIючения нагрузки по изменению показаний вольтметра относительно показаний при

максимzlльном значении тока нагрузки;
9. вышеперечисленные операции провести, установив на вьrходе испытуемого

истоtшика значение напряжения постоянного тока, соответствующее l0 % от мЕксимального

значения воспроизводимой величины, значение силы тока равным мtlксимапьному значению для

установленного значения напряжения;
10. определение нестабильности напряжения постоянного тока на вьтходе при

изменении тока нагрузки проводят для каждого выходного канала.

резульmаmьt поверкu счumаmь полоilсumельнымlL, еслu полученньlе значенuя

поzрешносmей не превыlпаюm Hopwupyeшblx значенltй, указанных в mехнuческой dокуменmацuu,

установить режим стабилизации силы тока кСС>,

равным 90о/о значения силы тока, установленного на
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7.7 Определение уровня пульсаций напря?кенпя постояпного тока на выходе
Определение пульсаций прибора проводить при мtксимальном вьD(одном напряжении

и вьIходнОм токе, pzlBHoM 90 % от конечного значения диапазона измерений.

Определение пульсаций проводить в следующем порядке:
1. рzвъемы испытуемого источника питания соединить при помощи измерительньD(

проводов с соответствующими рtвъемами нагрузки эпектронной АКИП-1303 и микровольтметра

В3-57 (см. рисунок 1);

2. на ЛдТРе установить напряжение питания равным номинальномУ (220 в),
контролируя его при помощи встроенного вольтметра;

3, на испьrryемом источнике при помощи поворотньD( реryляторов иlилп

функциональньIХ кJIавиШ установиТь значение напряженИя постоянНого тока на вьIходе равным
максимЕшЬЕомУ значению' значение силЫ тока равныМ максималЬномУ значению дJIя

установленного значения напряжения;
4. на электронной нагрузке устtlновить режим стабилизации силы тока кСС>,

значение тока потребления установить рaвным 90% от установленного значеЕия силы тока на

источнике, установленному на вьIходе испытуемого истоtшика;

5. измерениЯ уровнЯ пульсаций вьrходногО ЕапряженИя постоянного тока произвести

через 1 мин после установки тока нагрузки по показаниям микровольтметра В3-57;

6. вышеперечисленные операции провести, откJIючив нагрузку от источника

питания;
7. определение уровня пульсачий напряжения постоянного тока на вьIходе проводят

для каждого вьIходного канала.
резульmаmы поверкu прuбора счumаmь полоэ!сumельньlмлt, еслu пульсацuu выхоdноzо

напряхtсенuя не превыuлаеm значенuй, указанных в РЭ.

7.8 Определение пределов допускаемой
воспроизведеЕия силы постоянного тока

основной абсолютной погрешности

Определение пределов допускаемой основной
воспроизведения силы постоянного тока производить методом
измерения падения напряжения на нагрузке этzlлонной мерой -
B7-78ll.

В качестве нzгрузки прибора использовать шунт токовьй ДКИП-7501.
Определение погрешности проводить в следующем порядке:

1. рtlзъемы испытуемого источника питания соединить при помощи измерительньD(

проводов с соответствующими разъемчlми н:грузки электронной АКИП-1303, ttгуllта токового

АКИП-7501 и вольтметра В7-7811 (см. рисунок 2);

абсолютной погрешности
косвенного измерения путем
вольтметром уЕиверс€lльным

(xrтпrт
чоLтлG€

ф+
-дr-

в7-т8i l
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Рисунок 2 Струкryрная схема соединения приборов для определения основньтх

метрологических характеристик источников питания в режиме стабилизации силы постоянного

тока.

2. подкдючеЕие испьшываемого прибора к шryнту Акип_7501 производить на

пределе 20 А,соответствующему номинtlльному сопротивлению шунта 0,01 Ом;

з. к потенциальным зажимtlм шунта подкJIючить вольтметр В7-7811;

4. перевести вольтметр B,|-78l1r в режим измереЕия напряжения постоянного тока;

5. органап{и управления испытываемого прибора устtlновить на вьIходе

максимальное нtшряжение;
6. регулятором вьгходного тока испытываемого прибора установить вьD(одЕоЙ ток,

соответствующий 10 _ 15 7о от конечного значениJI диапазоЕа измерений;

7. произвести измереЕие падения напряжения на нагрузке, фиксируя показания

вольтметраВ7,78l1.;
8. провести измерения по п.п.

вьтходной ток, соответствующий 20 - З0 Уо,

5 - б устанавливtul на испытываемом приборе

40 - 60 oh,70 - 80 % и 90 - 100 % от конечного

значения диzшазона измерений;
9. определение пределов допускаемой основной абсошотной поцрешности

ВоспроизВедениясилыпостоянноготокапроВоДятДJUIкажДогоВьrхоДIогоканала.
р е зульmаmы по веркu счumаmь по ло Jюumельнымu, е слu :

- во всех испытываемьIх точках пределы допускаеМой погрешности, определенные по

формупе:

А : Ix - Uo/R (2)

где Ix - ЗНSЧОние силы тока, установленное на вьIходе испытываемого прибора, Д;

Uo - ЗНОЧение напряжения на нагрузке, измеренное вольтметром В7-7811, В;

R - номинальное сопротивление шунтq Ом
не превьtutаюm значенuй, указанных в РЭ,

7.9 Определение нестабильности силы постоянного тока на выходе прп изменении

напряжения пптанПя на t 107о от номинального в ре)Iмме стабилизацип папряжения

Определение нестабильЕости проводить в следующем порядке:

1. рtвъемы испытуемого источника питания соединить при помощи измерительньD(

проводов с соответствующими разъемап,rи нагрузки электронной АКИП_1303, шунта токового

Акип-7501 и вольтметра В7-7811 (см. рисунок 2);

2. на ЛдТре установить напряжоние питаниrI равныМ номинаJIьномУ (220 в),

контроJIируя его при помощи встроенного вольтметра;

з. на испьгryемом истоtIнике при помощи поворотньD( peryJUITopoB улlптм

функциональньD( кJIавиШ установиТь значение силы постоянного тока на вьD(оде равным

максимальному значению' значение напряжения равным максимtlльному значению дJuI

уст{шовленного значения силы тока;
4. на электронной нагрузке установить режим стабилизации силы тока ((сс),

значение тока потребления установить больше значения силы тока, устtlновленного на вьrходе

испытуемого источника;
5. по показаниrIм вольтметра В7-7811 зафиксировать значения напряжениJI на разъемах

(OUTPUT VOLTAGED шунта токового АКИП-750l;
6. на JIдТРе плавно изменить нiшряжение питtlния от номинaIJьного до пJIюс l0 %

Qа2D; ,l. по прошествии 1 мин по показаниям мультиметра зафиксировать значениrI

нЕшряжени",u p*i.rax <oUTpUT чоLтдGЕ) шунта токового дкип_7501;
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8. нестабильностЬ силы постоянного тока на вьIходе при изменении нuшряжения

пит.lния определить по формуле

ч: ((Jt-U)lR (3)

где Ut - ИЗМеренное значение н€шряжениJI на разъема( шунта токового Акип_7501

при номин1льном напряжении питчlния испьrryемого источника (220 В);

Uz - ИЗМеренное значение нtшряжения на разъемФ( шунта токового Акип_7501

при откJIонении нtшряжении питания от номинtlльЕого на t 10 % (|98l2a2B);

R - значение сопротивJIения шF{та токового дкип-7501.
g. вышеперечисленные операции провести при нuшряЖеЕИИ ПИТutНИЯ PzlBHoM 0,9'Uro"

(198 в).
10. определение нестабшьности силы постояЕного тока на выходе при изменениИ

напряжения питаЕиjI проводят дJUI каждого вьIходного канала,

резульmаmы поверкu счumаmь полоilсumельньlJu|lt, еслu полученньlе значенuя

поrрr*rоimей не превыuлаюm нормuруемых значенuй, указанных в mехнuческой dокуменmацuu,

7.10 Определение нестабильности силы постоянного тока на выходе при

изменении напрffкения на нагрузке
определение нестабильности проводить в следующем порядке :

1. ре}ъемы испьпуемого источника питания соединить при помощи

проводов с соответствующими разъемtlми нагрузки электронной АКИп-1303,

Акип-7501 и вольтметра В7-7811 (см. рисунок 2);

2. на ЛдТРе устЕlновить напряжение питаниrI равным номинальному (220 в),

контролируя его при помощи встроенного вольтметра;

з. на испьrryемом истоtIнике при помощи поворотньD( регуJUIторов иlпли

функциональньD( кJIавиШ устаIIовиТь значенИе силы постоянного тока на вьIходе равным

максимtlльноМУЗначению'значениенапряженияраВныммаксимtшьномУзначениюДJIя
установленного значения силы тока;

4. на электронной нагрузке установить режим стабилизации напряжеЕия (CVD,

значение тока потребления устчlновить больше значения силы тока, установленного на вьIходе

испытуемого источника;
5. по показtlниrlм вольтметра зафиксировать значения нtшряжения на разъемах

(OUTPUT VOLTAGE) шунта токового АКИП-7501;
6. на нагрузке установить напряжение, равное

нzшряжения испытуемого источника;
7. по npo-"ar"r' 1 мин. по показаниям вольтметра зафиксировать значения

напрлк9ния на рil}ъемах KOUTPUT чоLтдGЕ) шунта токового дкип_7501;

8. нестабильность силы постоянного тока на вьrходе при изменении напряжения на

нагрузке определить по формуле (3), где:

U' _ измеренное значение нzшряжения на разъемах шУнТа ТОКОВОГО АКИП-7501 ПРИ

значении нчшряжения на вьIходе источника равном максимальному;

U2 _ измеренное значение нЕшряжеЕия на рm}ъем.ж шУнТаТОКОВОГО АКИП-7501 ПРИ

значениИ н€шряжения на вьD(оде истоtшика равном 10 %9 от мtксимального;

R - значение сопротивления uIF{та токового дкип-7501.

измерительньгх
шунта токового

l0 % от максимztльного значения

на вьIходе испытуемого
от мzlксимапьного значения

9. вышеперечисленные операции провести, установив
источЕика значение силы постоянного тока, соответствующее 10 %

воспроизводимой величины;
10. определение Еестабшьности силы постоянного тока на выходе при изменении

напряжениянанагрУзкепроводяТдлякаждогоВьIхоДногоканала.
резульmаmы поверкu счumаmь положumельньtмлL еслu полученные значенllя

по?решносmей не превыulаюm нормuруемьtх значенuй, указанньlх в mехнuческой dокуменmацuu,
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7.11 Определение пульсаций выходного тока
определение пульсаций проводить в следующем порядке:

1. разъемы испьшуемого исто!Iника питания соединить при помощи

проводов с соответствующими разъемЕlми нагрузки электронЕой дКИп-1303,
АКИП-7501 и микровольтметра В3-57 (см. рисунок 2);

2. на ЛАТРе установить напряжение питания равным номинальному (220 в),

контролируя его при помощи встроенного вольтметра;
з. на испьrryемом источнике при помоцш поворотньD( peryJUITopoB пlили

функчиона;rьньD( кJIавиш установить значение силы постоянного тока на вьrходе равным
максимальному значению, значение напряжения равным максимzшьному значению для

установленного значения сипы тока;
4. Еа электронной нагрузке устttновить режим стабилизации силЫ тока кСС>, значение

тока потребления установить больше значения силы тока, установленного на вьD(оде

испьrryемого источника;
5. измереНия уровнЯ пульсаuий вьD(одногО напряжения постояЕного тока произвести

через 1 мин rrосле установки тока нагрузки по показаниям микровольтметра В3-57;

6. значение уровня пульсаций силы постоянного тока на вьIходе опредеJIиТь по формуле

Inyno".: (J l R (4)

измерительньIх
шунта токового

пульсацuu сuлы

где U - значение напрлк9ниrI на разъем€lх шукга токового Акип_7501 по показаниям

микровольтметра ВЗ -57 ;

R - значение сопротивления шунта токового Акип_7501,
7. вьrшеперечисленные операции провести, установив на вьжоде испьrryемого

источника значение силы постоянного тока, соответствующее 10 % от максимutпьного значения

воспроизводимой величины.
8. Определение уровня пульсаций силы постоянного тока на вьD(оде проводят дJIя

каждого вьIходного канzша.
резульmаmы поверкu счumаmь поло)юumельньlмll, еслu woBeцb

посmоянно?о mока на выхоdе не превьlutаеm значенuй, указанньtх в Рэ.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

8.1Протокол поверкп
При выполнении операций поверки оформляется протокол в произвольной форме с

указанием следующих сведений:
- полное Еtмменование аккредитованной на право поверки оргtlнизации;

- Еомер и дата протокола поверки
- наименование и обозначение поверенного средства измерения

- заводской (серийный) номер;
- обозначение документа, по которому вьшолнена поверка;

- наименования, обозначения и заводские (серийные) номера использованньD( при

поверке средств измерений, сведения об их последней поверке;

- температура и влажность в помещении;
- фаrrлилия лица, проводившего поверку;
.реЗУлЬтатыопределенияметрологическиххаракТеристик.
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8.2 Свидетельство о поверке
При положительньD( результатах поверки вьцается свидетельство о поверке в

соответствии с прикil}ом Министерства промышленности и торговли Российской Федерации

Nsl815 от 02.07.2015.
Поверительное клеймо наносится в соответствии с прикЕвом Министерства

промышленности и торговли Российской Федерации Jф1815 от 02,07,2015,

8.3 Извещение о непригодности
При отрицательньD( резупьтатах поверки, BbUIBлgHHьD( при внешнем осмотре,

опробовzlнип илд выполнении операций поверки, вьцается извещение о непригодности в

соответствии приказом Министерства промышленности и торговли Российской Федерации

}ф1815 от 02.07.2015 и делается соответствующая запись в технической докупlентации и

применение его не допускается.


